

曹开阳

截至3月末，累计服务企业客户超6.5万户，个人客户513.2万户，金融机构客户超200家，互联网单位56家，累计发放信贷资金9346亿元，纳税金额超50亿元。这张亮眼的成绩单，既是浦发银行长沙分行入湘21年来业绩飞速增长的真实写照，又是其为湖南经济建设升温添暖的生动注脚。

21年来，浦发银行长沙分行始终秉持“以客户为中心”的服务理念，紧扣湖南省经济发展脉搏，在普惠金融、乡村振兴、促消费惠民、消费者保护、企业社会责任等诸多方面做出的努力均可圈可点。



矗立于湘江之滨的浦发银行长沙分行。

入湘21年，浦发银行长沙分行为湖南经济建设升温添暖

累计发放信贷资金近万亿元

普惠金融： 满足多样化融资需求

让金融“活水”流到最需要的地方，一直是浦发银行长沙分行孜孜以求的目标。长期以来，该行致力做好普惠金融服务，截至3月末，该行普惠两增贷款余额达60.82亿元，较年初净增4.43亿元，累计服务客户5635户，发放贷款16.74亿元。

为做好“普惠金融大文章”，浦发银行长沙分行打造了“4+N+X”惠系列标准化产品体系，满足普惠客户的多样化融资需求，适配不同场景，提供特色化、个性化的金融服务方案。其中，“惠闪贷”信用贷款极大地提升融资便利性，以发票、流水、结算等数据强化贷款获客性，秒批秒贷，精准对称小微企业缺少有效抵押的痛点，为普惠客户提供全在线的免担保融资方案。抵押贷款线上化的“惠抵贷”支持在线精准测额、在线抵押评估，自动审批效率高，抵押率最高八成，满足普惠客户大额融资需求。“惠链贷”则聚焦产业链上下游小微客群，基于流水、订单、账款等经营数据提供贷款，提升融资可得性。同时，深耕烟草、文旅、医药、白酒、机械、养殖等细业，推出“烟草闪”“商户闪”“园区闪”等场景化系列产品，精准滴灌，为不同场景客户提供专用融资解决方案。截至3月末，上述相关业务累计服务个体工商户近5万户，累计投放个人经营性贷款467亿元，个人经营性贷款余额39.96亿元。

近期，浦发银行还全新发布了“浦惠来了”APP。这是浦发银行面向中小微企业、个体工商户等客群量身打造的一站式、综合化、智能化服务平台。通过聚焦“五芯”服务，为客户提供信贷融资、资金管理、企业经营等一站式服务。统计显示，截至5月26日，浦发银行长沙分行“浦惠来了”注册用户达17003户，获评“旺季营销-浦惠来了推广”十佳分行。



优质服务是浦发银行长沙分行入湘21年取得长足进步的基石。均为浦发供图

乡村振兴：惠农利民，直达实体

农村是国家的基石，农业是国家的基业。近年来，乡村振兴这项工作被提升到前所未有的高度，而乡村振兴必先产业振兴。

据此，浦发银行长沙分行扎根县域，辖内5家村镇银行大力支持当地粮食产业、水产养殖业发展，为有效满足乡村客户日益多元化的金融需求，创新开发了“粮食贷”“养殖贷”“鲜鱼贷”“光伏贷”“银电通”等特色支农

产品。同时，开展互设不动产抵押登记和抵押贷款服务点，提供“一站式”服务，实现不动产抵押登记与抵押贷款审批协同办理。在此基础上，加大对非房两业务的投放力度，贷款投向坚持“惠农利民，直达实体”，5家村镇银行累计投放涉农及小微贷款343.45亿元，近3年累计投放非房类贷款达72.35亿元，累计向当地缴纳税收近5.15亿元。

促消费惠民生：有效激发市场活力

党中央、国务院高度重视服务消费，多次强调要以提振消费为重点扩大内需，坚持促消费和惠民生相结合，把服务消费作为消费扩容提质的重要抓手。

浦发信用卡精心打造的“一元观影”与“一元乘地铁”信用卡专属活动，为持卡人带来切实福利，有效激发了消费市场活力。“一元观影”活动覆盖全省400余家影院，让累计2853人次享受优惠，交易额达10.68万元，为持卡人节省超8.6万元观影费用，拉动文化消费增长。“一元乘地铁”活动则聚焦日常通勤场景，覆盖长沙轨道交通全线，超5.5万人次使用浦发信用卡参与活动，交易额17.97万元，倡导绿色低碳生活方式的同时为持卡人节省近12万元出行成本。

个人消费信贷产品是浦发银行长沙分行惠民生的重要抓手。“浦闪贷”聚焦教育医疗、住房、消费等重点领域的金融需求，无需传统抵押，额度最高可达100万元，提供上门面核服务，利率最低3.05%起，可先申请额度，在额度有效期内循环支用，让消费者“贷得起、贷得到、贷得易”。此外，互联网个人消费信贷产品“白领贷”“浦联贷”，也为激活新兴消费市场提供了助力。

在湖南省2025年消费品以旧换新活动中，浦发银行长沙分行积极为家电、3C数码、家装厨卫“焕新”提供消费助力。该行所有62开头银联信用卡持卡人均可在购置新家电、3C数码、家装厨卫时，享受除国补外的叠加立减优惠活动，最高可立减2050元，为促进市民消费输送强大动能。

消费者保护：传递金融温度

“消费者就是上帝”在浦发银行长沙分行绝不是一句空话、套话。该行聚焦“一老一小一新”群体，持续传递金融温度。

不少人会发现，浦发银行长沙分行的综合网点配有多功能座椅、轮椅、老花镜等适老助老设施，开辟银发服务专区、爱心专窗。同时，设立养老金融特色网点，分行营业部、东塘支行新增4台健康体检设备用于老年人服务，在老年人现场办理业务时提供更多适老服务。还有很多“线上+线下”服务的典型案例——如郴州龙泉名邸支行工作人员携带便携式发卡机为行动不便的高龄老人上门办理社保卡开卡业务；长沙分行营业部工作人员驱车1个多小时，为因脑梗瘫痪卧床的张女士上门换卡……

此外，浦发银行长沙分行对于金融教育宣传以线上线下结合的方式常抓不懈，近一年来开展面向学校、青少年群体的“金融知识进校园”宣传活动300余次，触及青少年群体2.99万人次；面向老年、残障人士等特殊群体开展活动588次，触及相应群体19.76万人次；在省内多个商圈举行专项宣传活动，获得商户一致好评；在“消保县域行”活动中紧扣基层群众需求开展宣传，打通金融教育最后一公里。

同时，该行持续强化反诈日常监测及治理，根据湖南地区涉案交易特征开展特色化事中拦截模型建设并开展实时管控，成为全行业首家推出区域特色反诈模型的分行。2024年初至今通过柜台拦截电诈事件数起，挽回被骗资金约545万元，协助公安机关抓获嫌疑人9人；开展“保护性止付”5300余人，拦截资金合计约1000万元。

社会责任：树立优秀企业公民良好形象

在深耕金融服务的同时，浦发银行长沙分行积极践行“根植三湘、服务湖南”的社会责任，树立优秀企业公民的良好形象。

近年来，为感恩社会、回馈客户，浦发银行长沙分行先后举办和参与了“全行志愿者日”“学雷锋”爱心送考、银发族广场舞比赛、小小银行家等丰富多彩的公益活动100余场，累计为社会捐款捐物4100余万元，深受社会各界好评。其中，2024年共实施对外捐赠项目5个，捐赠金额合计122万元，分别用于桑植县智慧校园建设、资兴抢险救灾、湘潭市湘潭县乌石镇乌石村和郴州市汝城县濂头乡上河村建设等。

从总部所在地一线城市上海，到分行所在地新一线城市长沙，入湘21年，浦发银行长沙分行广接地气，助力经济，服务民生，以其自带的海派风骨融入三湘四水，经历了从无到有、从弱到强的精彩旅程。面对新的挑战和机遇，浦发银行长沙分行还将有怎样的创新，又会创造出怎样的辉煌，一切都等待我们共同见证。

责编/易勇 美编/王斌 校读/刘芳

经济

冲刺“618”，消费金融助你买买买

分期免息成消费新宠，金融机构多维福利点燃“618”购物热情

长沙晚报全媒体记者 范宏欢

随着夏日的炽热氛围渐浓，一年一度的“618”购物狂欢节已全面拉开帷幕。记者注意到，今年的“618”，在电商平台的全力推动下，不仅优惠活动精彩纷呈，消费金融领域也积极发力，推出了一系列福利政策，为消费者的购物热情添柴加薪。与此同时，消费市场也呈现出诸多新变化，尤其是年轻一代消费者的购物偏好，正深刻影响着市场的走向。

年轻人偏爱分期免息，消费金融精准助力

在今年“618”的消费热潮中，分期免息成为备受年轻人青睐的支付方式。根据新浪金融研究院发布的《分期消费习惯调研》显示，85%的消费者在有能力付全款的情况下，只要商品支持分期免息，就会优先使用这一付款方式。

“我刚工作不久，想买台新电脑提升工作效率，但一次性拿出七八千元还是有点肉疼。”在长沙从事新媒体工作的“95后”小林表示，“看到‘618’很多电脑都支持12期免息分期，每个月只要还几百块，压力瞬间小了很多，而且手头还能留点钱应急，这种方式太适合我们年轻人了。”

同样选择分期免息的还有在岳麓区读研的学生小周。“这次‘618’我给自己买了个心仪的智能手表，用了12期免息分期，感觉就像白捡了优惠。”小周笑着算道，“把原本要一



次性支付的钱放在余额宝里，一年下来还能赚点利息，何乐而不为？”

记者注意到，在淘宝天猫等电商平台，手机、电脑、数码、家电、珠宝首饰等数万款热销商品，均为消费者提供了花呗分期免息服务。以华为一款Mate 70 Pro优享版手机为例，原价6199元，“618”限时立减200元，国补再减500元，还能参加花呗分期12期免息，消费者每个月仅需支付458.3元，就可以用上新手机。

金融机构也纷纷推出分期免息相关优惠。例如，平安消费金融针对短期用款需求推出“14天免息”“30天优惠定价”等政策，针对长期用款需求推出“中长期优惠券”；乐信分期乐商城在“618”活动期间，官方立减低至五折，还可天天抢680元券包，并提供全程价保服务。

金融机构各显神通，多重福利刺激消费

信用卡作为一种常见的支付工具，也是消费金融的重要组成部分。为了迎合“618”年中大促，多家银行信用卡均推出了如支付满减、分期免息、积分翻倍、消费返现等优惠活动。

以工商银行为例，在淘宝、京东、拼多多、抖音等线上平台或华润万家、王府井集团、罗伦萨小镇、周生生等店铺绑定工商银行信用卡，刷卡满足一定金额可以立减2.88元至200元不等；招商银行则推出了笔笔返现、分期满减等“618”活动。从2025年5月16日至6月30日，在京东或淘宝下单参与活动的商品，选择分期支付，就有机会享受分期满减优惠。

长沙银行信用卡同样推出了满减优惠，5月19日至6月18日，在淘宝天猫、天猫超市、飞猪、盒马、淘票票、优酷、哈啰骑行等平台消费，使用支付宝APP内绑定的长沙银行信用卡完成绑定支付金额，即可享受5元、10元立减。

除了支持消费者购物外，还有银行针对商家推出“国补”专项服务。比如，网商银行宣布，



国金中心的华为专卖店店内客流量络绎不绝，许多是高考学子。长沙晚报全媒体记者 刘捷萍 摄

考生考完后直接从考场赶来店里

电子产品销售火热，长沙“后高考经济”升温

长沙晚报6月17日讯（全媒体记者 刘捷萍）高考结束后，考生消费大军强势登场，带动长沙数码产品销售火热，“后高考经济”持续升温。

6月17日，在通程电器东塘超级旗舰店，记者看到不少参加完高考的学生在家长陪同下正在数码3C区选购手机、平板、智能手表手环、无线耳机、AR眼镜等科技电子产品。

“考前跟孩子承诺，会给他买新手机，现在考试结束了，不管结果怎么样，该兑现的还是要兑现，也算是对他三年辛苦学习的奖励吧。”市民刘女士告诉记者，希望他能带着这份鼓励，更好地步入人生新的阶段。

为抓住暑期经济，通程电器还针对性地推出了不同程度的优惠活动。“这几天数码3C产品销量比平常增长了四倍左右，学生购买电子产品热潮预计会持续到7月下旬。”通程电器相关负责人表示，特别是手机、平板电脑、智能手表手环等数码产品还能享受国补，

现在购买还是十分划算的。

无独有偶，在国金中心的苹果、华为、韶音、外星人等门店，客流也明显增多。

“很多考生在6月9日考完后，直接从考场赶来店里。”华为店员介绍，新品Pura 80系列升级的摄影功能和轻便携带体验，获得不少学生群体的青睐，销售节节高。

高考结束后，考生迅速成为数码产品消费的主力群体。这一现象主要源于考生在高压学习后的“放松娱乐”需求以及家长的补偿心理，为消费电子市场注入了强劲动力。

许多家长选择为孩子更换或购买心仪的电子产品，其中手机、电脑、平板这“经典三大件”销量持续攀升，而智能手环、智能手表、运动耳机、运动相机等新兴产品也深受00后消费者青睐。

小米湖南相关负责人介绍，高考结束后第一天，湖南省小米15系列销量是上周同期的5倍，REDMI K80系列表现也非常突出。

前5个月湖南农业机械出口增长88.1%

长沙晚报6月17日讯

(全媒体记者 刘捷萍 通讯员 贺智 汪郭凰)

6月17日，记者从长沙海关获悉，

2025年前5个月，湖南省

农业机械出口总值为3.3

亿元，较上年同期增长

88.1%。其中，长沙出口额

占全省六成以上。

一般贸易占比超七

成。前5个月，湖南以一般

贸易方式出口农业机

械2.3亿元，增长55.3%，占同

期湖南省农业机械出口总

值的70.5%。

民营企业占主导地位

，国有企业增幅较大。

前5个月，湖南民营企

业出口额

15.7%，占25.8%。

长沙为主要贸易伙伴且增速迅猛。前5个月，湖南对德国出口农业机械7650.3万元，增长95.3倍，占23.5%；对印度出口3924.7万元，增长9.3%，占12.1%；对美国出口1780.5万元，增长15.7%，占25.8%。

德国为主要贸易伙伴且增速迅猛。前5个月，湖南对德国出口农业机械7650.3万元，增长95.3倍，占23.5%；对印度出口3924.7万元，增长9.3%，占12.1%；对美国出口1780.5万元，增长15.7%，占25.8%。

长沙和娄底为出口主要地市。前5个月，长沙农业机械出口额为2亿元，增长210.6%，占62%；娄底市出口额占全省六成以上。

一般贸易占比超七成。前5个月，湖南以一般贸易方式出口农业机械2.3亿元，增长55.3%，占同期湖南省农业机械出口总值的70.5%。

民营企业占主导地位，国有企业增幅较大。前5个月，湖南民营企业出口额15.7%，占25.8%。

长沙建行优化贸易结算便利化，截至2024年底，累计为70家企业办理贸易便利化收支47亿美元；推进跨境投融资便利化，为11家企业融资2.53亿元；完善外籍华人支付服务，建设支付示范区，2024年以来受理外卡交易2.2亿元。未来，湖南建行将继续以金融之力推动中非经贸合作行稳致远。

落实，“关银一KEY通”已累计发放超2.8万个“单一窗口共享盾”，惠及1.82万家企业；2024年为境内企业提供了25亿元的跨境易支付服务。

针对市场痛点，建行与高桥市场采购贸易平台互联互通，已服务市场采购商户18家，出口收汇3657.5万美元；创新小币种支付服务，支持140余个币种和主流外币。

此外，湖南建行优化贸易结算便利化，截至2024年底，累计为70家企业办理贸易便利化收支47亿美元；推进跨境投融资便利化，为11家企业融资2.53亿元；完善外籍华人支付服务，建设支付示范区，2024年以来受理外卡交易2.2亿元。未来，湖南建行将继续以金融之力推动中非经贸合作行稳致远。